

Генеральному прокурору
Российской Федерации
Краснову И.В.
от
тел. .

Уважаемый Андрей Владимирович!

Данное заявление связано с организацией работы муниципального крематория города Ростова-на-Дону, который передан в хозяйственное ведение Муниципальному унитарному предприятию специализированных коммунальных услуг г. Ростова-на-Дону (далее МУПСКУ).

На сегодняшний день работники цеха кремации МУПСКУ активно участвуют в криминально-коррупционной схеме по незаконному получению доходов.

Схема предусматривает создание дирекцией МУПСКУ искусственных преград для заказчиков, не желающих оплачивать сумму, в несколько раз превышающую стоимость кремации тела, утвержденной Постановлением администрации города Ростова-на-Дону № 1670 от 17.11.2016 «Об утверждении стоимости услуг по погребению, предоставляемых Муниципальным унитарным предприятием специализированных коммунальных услуг города Ростова-на-Дону, в соответствии с гарантированным перечнем услуг по погребению», непринятии должностными лицами МУПСКУ, необходимых мер по ликвидации каких-либо задержек при проведении кремации тел умерших.

Заказчики кремации, обращаясь в МУПСКУ, оплачивают в кассу предприятия сумму (2260,99 руб.) установленную администрацией города Ростова-на-Дону, и после этого заказчики попадают в оборот коррупционеров и мошенников.

В кассе МУПСКУ заказчикам рассказывают, что дату кремации назначают только работники крематория, поэтому необходимо обратиться к ним для согласования даты кремации. Прибыв в крематорий, для установления даты и времени кремации, как правило, кремация назначается через несколько дней, этот срок может составлять от 3 дней до 15 дней. В такие условия попадает человек, который оплатил только 2260,99 руб., и больше никаких денег за «ускорение кремации», «решения вопроса» не платил. Однако в выдаче какого-либо документа, подтверждающего факт установки даты и времени кремации не выдают, ссылаясь на отсутствие формы такого документа.

По стечению обстоятельств в здании крематории имеются деловые люди, которые свободно решают вопрос с «ликвидацией очереди», но за кремацию надо заплатить не 2260,99, а 11500 руб., это в случае если умерший проживал в Ростове-на-Дону, и 17500 руб., в случае если тело

умершего привозят из другого муниципального образования (т.н. иногородний).

Указанные суммы для ростовчан в 5 раз, а для иногородних в почти в 8 раз, превышают стоимость кремации, утвержденной администрацией города, и попадают они в карман частного, а вот процедуру (или расценки) по которой частник потом решает вопрос в цехе кремации МУПСКУ с «ликвидацией очереди» держится в тайне.

Если заказчик кремации заплатил завышенную цену, то криминальному волшебству, «очередь» исчезает и работники МУПСКУ, работающие в крематории, принимают тело умершего на кремацию в ближайшие день-два, не обращая внимания на якобы существующую «очередь». Удобная схема подрезания кошельков заказчикам, тем более они сами этого хотят и просят ускорить процесс приема тела на кремацию.

С большой долей вероятности, одним выгодоприобретателей от этой схемы эксплуатации муниципального крематория является гражданин, некоторое время назад выступавший потерпевшим в уголовном деле, от незаконных действий одного из бывших руководителей крематория, который был осужден за преступление, также связанное с работой крематория.

Криминальная схема действует в крематории не первый год, но никогда дирекция МУПСКУ не дистанцировалась от решения этой проблемы, как это происходит сейчас, а правоохранительные органы так сильно не закрывали на это глаза, как последний год.

Прокуратура г. Ростова-на-Дону и другие правоохранительные органы, не предпринимают должных мер по искоренению преступной деятельности в похоронной сфере, имеется уверенность в том, что среди высокопоставленных силовиков есть лица, получающие незаконное денежное вознаграждение от подобной организации работы муниципального крематория.

Администрация города и Департамент ЖКХиЭ стараются не видеть эти нарушения, происходящие в одном из самых социально-востребованном муниципальном предприятии города.

График работы крематория в настоящих условиях остается таким же как был и три и пять лет назад, но спрос на его услуги возрос несколько раз на фоне пандемии.

Работает крематорий исключительно по рабочим дням, в субботу, воскресенье и почти во все красные дни календаря, крематорий не работает, это же и приводит созданию искусственной очереди, позволяющей обирать заказчиков кремаций. Искусственно созданные условия задержки кремаций тел умерших, является одной из главных причин, по которой происходит переполнение моргов, т.к. тела умерших до кремации необходимо хранить в специально оборудованном помещении.

Каждый четверг проводится кремация тел умерших не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного

представителя умершего, следовательно, крематорий, по заказам граждан работает уже не пять а, только четыре дня в неделю.

Администрация МУПСКУ укрепляя криминальные позиций дельцов, «помогающих заказчикам ликвидировать очереди на кремацию», незаконно придумывает и вводит в оборот действия, не предусмотренные действующими нормативно-правовыми актами.

Порядок кремации тел умерших граждан в Ростовском крематории установлен «Положением о кремации в городе Ростове-на-Дону» (Постановление Мэра города Ростова-на-Дону № 930 от 10.04.2001 года, в редакции постановления администрации города № 549 от 19.05.2014).

Раздел III Положения устанавливает рамки действий сотрудников и граждан при проведении кремаций тел.

Согласно документу кремация должна проводиться при наличии:

- разрешения на кремацию, выданного муниципальным казенным учреждением «Служба городских кладбищ» (МКУ «СГК»),
- документа об оплате услуги кремации тела согласно стоимости, утвержденной постановлением Администрации г. Ростова-на-Дону в рамках гарантированного перечня услуг по погребению.

Предоставление, а следовательно и требование иных документов для проведения кремации тела нормативным актом не предусмотрено.

МКУ «СГК» несколько лет назад прекратило выдавать разрешения на кремацию, тем более на оказание данной услуги отсутствует Административный регламент, соответственно без регламента нельзя оказывать какие-либо муниципальные услуг.

Отсутствие Административного регламента регулирующего выдачу разрешения на кремацию, не является причиной для того чтобы МУПСКУ самоуправно, без надлежащего нормативного акта, присвоило себе право самостоятельно определять по каким документам можно или нельзя производить кремацию.

Самоуправство со стороны МУПСКУ также выражается в требовании от граждан документов, из других государственных или муниципальных структур, формы, содержание и порядок оформления которых не предусмотренных никакими регламентами соответствующих организаций.

К примеру, при назначении кремации сотрудники МУПСКУ требуют от граждан подобие документа, который они называют «справка об отсутствии кардиостимулятора в теле умершего». По мнению МУПСКУ такой документ должны выдавать медицинские организации регистрирующие смерть умершего человека.

Однако ни в Министерстве здравоохранения Российской Федерации, ни в Министерстве здравоохранения Ростовской области, ни в Управлении здравоохранения города Ростова-на-Дону не имеется Административного регламента определяющего порядок выдачи «справки об отсутствии кардиостимулятора в теле умершего». Должностные лица МУПСКУ, уверены что отсутствие такой справки даёт им право не принимать на

кремацию тело умершего человека. Решение этой маленькой, искусственной проблемы (про кардиостимулятор) очень простое – стоит оно одну тысячу рублей, и местный, крематорский специалист выпишет эту справку.

Следующий документ, придуманный в крематории МУПСКУ ещё более экзотичен, так при оформлении кремации сотрудники крематория требуют от заказчиков «медицинское свидетельство о смерти» (форма № 106/у-08), которое используется сотрудниками крематория для определения вида смерти: криминальная смерть или не криминальная смерть. По каким нормативным документам, или утвержденным регламентов они могут определить криминальную или не криминальную смерть неизвестно, но если запись в медицинском свидетельстве о смерти, по мнению начальника цеха кремации, или администратора крематория, криминальная, то будьте готовы представить документ, который назван «разрешение, согласие следственных органов на проведение кремации».

Согласно законодательству Российской Федерации любому случаю насильственной смерти человека (убийство, самоубийство, несчастный случай) должна быть дана юридическая оценка. В случаях убийства, причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего за собой причинение смерти по неосторожности, причинения смерти по неосторожности следователем возбуждается уголовное дело, по которому производятся различные экспертизы, в том числе – экспертиза трупа. Некриминальные случаи насильственной (самоубийство, несчастный случай), а также ненасильственной (внезапная и скоропостижная вне ЛПУ) смерти, также в обязательном порядке должны быть расследованы правоохранительными органами и, в случае исключения уголовно наказуемого деяния, ими оформляется так называемый отказной материал, а тело умершего (погибшего) направляется на аутопсию.

При чем здесь сотрудники крематория, самоуправно взявшиеся контролировать процессуальные действия следственных органов, тем более понуждая эти органы давать какое-то «согласие» или «разрешение» на кремацию тела умершего.

Мотивировка такого требования должностными лицами МУПСКУ – а вдруг после кремации следственные органы решать сделать экспертизу тела умершего, а тела нет, его кремировали, поэтому несите согласие органов на кремацию.

Заказчики, поставленные незаконными требованиями, в тяжелое положение начинают упрашивать следственные органы выдать письменно «согласие на кремацию», а правоохранительные органы, как ни странно, выдают подобные согласия, подписывают, регистрируют в делопроизводстве, тем самым подыгрывая коррупционерам, а не пресекают их незаконную деятельность.

Сотрудники и должностные лица МУПСКУ, работающие в крематории самоуправно придумали для граждан какие-то требования к документам, которые необходимо представлять им на обозрение.

Эти перечисленные требования относятся к коррупциогенным факторам, но никакие контролирующие органы этого не замечают. На почве безнаказанности, безответственности вырастает коррупция, приводящая к побору с граждан, незаконному обогащению коррупционеров и преступников.

Бездействие дирекции МУПСКУ приводит к укреплению позиций различных работников муниципального предприятия и хозяйствующих субъектов, находящихся в частной собственности, получающих незаконный доход. Деньги от такой организации работы муниципального крематория получают как некоторые работники МУПСКУ, так и некоторые собственники здания, в котором расположен муниципальный крематорий, по адресу Ростов-на-Дону, ул. Орбитальная, 1А, кадастровый номер объекта недвижимости: 61:44:0010107:2. Среди собственников крематория имеются лица, осужденные за различные преступления совершенные в период их работы на кладбище, или их близкие родственники.

Наличие доли собственности в объекте недвижимости, в котором расположен муниципальный цех кремации, позволяет некоторым из собственникам ловко маскировать мошенническую деятельность под предпринимательскую, наживаясь на горе семей потерявших родных и близких в настоящих непростых условиях.

Изложенные обстоятельства вынуждают обращаться к Вам единственному представителю надзорного органа, который может противостоять и криминалитету на территории Ростова-на-Дону, и коррумпированным представителям правоохранительных органов, потому что Ваши местные коллеги следуют упрощенному пониманию правого государства - если народных волнений нет, люди не выходят на улицу и не требует прекратить правонарушения, и ликвидировать коррупцию - то всё хорошо и пусть так и будет.

Прошу Вас принять все предусмотренные действующими законами меры по пресечению мошеннических и иных незаконных проявлений в организации работы муниципального крематория города Ростова-на-Дону.

Индивидуальный предприниматель